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INECUACIONES

Las desigualdades en las que aparece una o más variables (x, y, z, etc.) se denominan INECUACIONES.  Para resolverlas haremos uso de las propiedades de las desigualdades y de los intervalos.  Sólo estudiaremos inecuaciones con una variable.

INECUACIONES DE PRIMER GRADO

Una inecuación que puede escribirse en la forma ax + b > 0 o ax + b < 0 se denomina inecuación de PRIMER GRADO.

Ejemplo:  4x – 2 > 0
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Gráficamente:

Ejemplo:  3x + 9 ≤ 0
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Gráficamente:

Ejemplo:  7x + 4 ≥ 9x + 16
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Gráficamente:

INECUACIONES DE SEGUNDO GRADO

Una inecuación que puede escribirse en la forma ax2 + bx + c > 0 o ax2 + bx + c < 0 se denomina inecuación de SEGUNDO GRADO.
Método analítico:

El procedimiento es el siguiente:

1. Transponemos todos los términos a un miembro de la inecuación de tal manera que el otro miembro sea cero (0).

2. Agrupamos y factorizamos la expresión obtenida.

3. Aplicamos la propiedad a · b > 0 ó a · b < 0, según el caso.

Ejemplo: Hallar el intervalo solución de cada inecuación:

a. x2 – 4x > 12

b.    x2 ≤ 3x


Solución:

a. x2 – 4x > 12

1. x2 – 4x – 12 > 0    

2. (x – 6)(x + 2) > 0
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b. x2 ≤ 3x
1. x2 – 3x ≤ 0
2. x (x – 3) ≤ 0
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	FACTORIZACIÓN TRINOMIOS

	Caso 1.         x2 + bx + c     (a = 1)

Ejemplo:  x2 – 4x – 12    ;  a = 1
Solución: 

· Se buscan todas la parejas de números que multiplicados den –12

(1 , –12)     (–1 , 12)     (2 , –6)     (–2 , 6)      

(–3 , 4)     (–3 , 4)
· Luego se busca la pareja que al sumarla de –4

Examinando estos pares encontramos que (2 , –6) es solución porque 2 + (–6) = 2 – 6 = –4
· Abrimos 2 paréntesis con x al inicio y después colocamos los números encontrados:

x2 – 4x – 12 = (x + 2)(x – 6) 


	Caso 2.         ax2 + bx + c     (a ≠ 1)
Ejemplo:  3d2 – d – 10    ;   a ≠ 1

Solución:

· Multiplicamos por 3:


3(3d2) – 3(d) – 3(10) = 0

· Organizamos:



(3d)2 – (3d) – 30 = 0

· Se buscan todas la parejas de números que multiplicados den –30

(1 , –30)     (–1 , 30)     (2 , –15)     (–2 , 15)       (3 , –10)     (–3 , 10)     (5 , –6)       (–5 , 6)       

· Examinando estos pares encontramos que            (5 , –6) es solución porque 5 + (–6) =  5 – 6 =          –1.  Por consiguiente:

(3d)2 – 3d – 30 = (3d + 5)(3d – 6)

· Dividimos por 3 y simplificamos:
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Luego:      3d2 – d – 10  = (3d + 5)(d – 2) 



	Taller 1 - Forma x2 + bx + c
	
	Taller 2 - Forma ax2 + bx + c

	1. x2 + 7x > – 10

2. x2 – 5x < – 6
3. x2 + 3x ≥ 10

4. x2 + x ≤ 2  

5. a2 + 4a > – 3

6. m2 + 5m < 14 

7. y2 – 9y ≥ – 20

8. x2 – 6 ≤ x 

9. x2 > 9x + 8

10. c2 + 5c > 24 
	11. x2 – 3x < – 2

12. a2 + 7a ≥ – 6

13. y2 ≤ 4y + 3

14. 12 > 8n + n2
15. x2 + 10x > – 21

16. a2 + 7a < 18

17. m2 – 12m ≥ – 11

18. x2 ≤ 7x – 30 

19. n2 + 6n ≤ 16 

20. 20 + a2 > 21a
	
	1. 2x2 + 3x > 2

2. 32 – 5x < 2

3. 6x2 + 7x ≥ – 2

4. 5x2 + 13x > 6

5. 6x2 – 6 < 5x

6. 12x2 ≥ x – 6
	7. 4a2 + 15a ≤ – 9

8. 3 + 11a > – 10a2
9. 20y2 < – y – 1

10. 2a2 ≥ – 5a + 2

11. m ≤ 6 + 15m2
12. 9x2 + 37x < – 4















































































































































En forma de intervalo, la solución es:  (2 , ()





En forma de intervalo, la solución es:  ((( , (3]





(                      )





(5   ( 4    ( 3   ( 2    ( 1      0      1       2      3       4      5       6      7





]





(5   ( 4    ( 3   ( 2    ( 1      0      1       2      3       4      5       6      7





Observe el cambio de sentido de la desigualdad, al dividir por un negativo





En forma de intervalo, la solución es:  ((( , (6]
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(9    (8     (7    (6     (5    (4    (3    (2     (1      0       1       2     3      

















































































































*Factorización:


Los pares de enteros que multiplicados dan –12 son:


(1 , –12)     (–1 , 12)     (2 , –6)     


(–2 , 6)      (–3 , 4)     (–3 , 4)   


 El par que sumado da – 4 es  (2 , –6) porque:


2 + (–6) = 2 – 6 = – 4.  


Por consiguiente:


x2 – 4x – 12  = (x + 2)(x – 6) = (x – 6)(x + 2)
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